

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ограбление века: блестящая добыча | Le vol de bijoux de siècle à Paris.....

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 10.12.2008.



Нападение на ювелирный магазин, которое произошло на прошлой неделе в Париже, уже назвали «ограблением века» - драгоценностей на 80 млн. евро унесли грабители со славянским акцентом. Интересно, как же обстоит дело с безопасностью в часовых и ювелирных магазинах Женевы? Тем более, что русские составляют здесь не меньше половины покупателей, а в каждом уважающем себя бутике в центре города работает «наша» продавщица.

|
qu'en est-il de la sécurité dans les bijouteries genevoises ? Nasha Gazeta enquête
Le vol de bijoux de siècle à Paris.....

Авеню Монтењ в Париже знаменита своими магазинами класса люкс. На этот раз жертвой грабителей стал магазин ювелирного дома Harry Winston. В четверг, незадолго до закрытия, у дверей припарковался «Роллс-ройс» с женевскими номерами. Из него вышли четверо хорошо одетых туристов с чемоданами. Оказавшись внутри магазина, гангстеры - трое из них носили парики и были переодеты женщинами - сразу достали пистолеты и направили их на сотрудников магазина.

По свидетельству очевидцев, бандиты говорили по-французски со славянским акцентом. Они знали имена сотрудников, а также местоположение сейфов. Во время ограбления никто не пострадал. Заполнив сумки кольцами, ожерельями и серьгами общей стоимостью в 80 млн. евро, гангстеры покинули место преступления, чтобы

расторгнуться на парижских улицах.

Это - одно из крупнейших ограблений во Франции за несколько десятилетий. Предыдущее преступление такого рода в Париже произошло в сентябре 2004 года, когда преступникам удалось похитить с ювелирной выставки два алмаза стоимостью 17 млн. долларов.

Парижская полиция разрабатывает различные версии, но главная - след банды «Розовые Пантеры» (Pink Panthers), члены которой - выходцы из стран экс-Югославии, Сербии, Монголии и Хорватии - уже известны своими ювелирно выполненными ограблениями в Лондоне, Монако, а, возможно, и Швейцарии. Известно, что один из членов банды, задержанный в Лондоне в 2004 году после попытки ограбления «стоимостью» в 41 млн. франков, жил в Женеве и работал уборщиком в Женевском госпитале. В Англии же банда и получила свое название: украденный бриллиант был спрятан в баночке крема, как в фильме «Розовая пантера».

Только в центре Женевы находится не менее трех десятков ювелирных магазинов. Стефан Эке, сотрудник швейцарской фирмы, специализирующейся на их охране, а также на транспортировке драгоценностей, констатирует:



- За 20 лет работы я замечаю, что ограбления в Женеве становятся все более жестокими. То, что мы видели на прошлой неделе в Париже - просто джентльменское поведение. Поэтому наша главная задача - не допустить, чтобы зло проникло внутрь. Когда я работал в Париже, внутрь ювелирного не пропускали людей, к примеру, с большими сумками, с рюкзаками - мало ли что в них может лежать. А в Южной Африке, где я был на стажировке, покупатели должны были проходить сквозь металлоискатель.

Если грабитель уже вошел и наставляет на продавца пистолет, что я могу сделать? Застрелить его? Да, это просто, но ни в коем случае нельзя допустить, чтобы внутри магазина началась перестрелка. Поэтому, когда я работаю в магазине и вижу, что в дверь хотят войти подозрительные люди, я выхожу наружу и оцениваю их вблизи.

К сожалению, заметно, что некоторые мои коллеги не всегда отличаются профессионализмом. Например, проходя по рю дю Рон в 9 утра, час открытия магазинов, я постоянно наблюдаю одну и ту же ошибку. Когда сотрудник магазина

открывает дверь и выключает сигнализацию, охранник встает рядом, прикрывая его своей спиной и, наверняка, чувствует себя очень умным и надежным. В это время оба представляют собой идеальную мишень, которую можно убрать одной пулей. Охранник должен стоять напротив двери на расстоянии в несколько метров и фиксировать все подозрительные движения.

- Допустим, зло свершилось. Как лучше скрыться с награбленным?

- Я бы, как не покажется это странным, выбрал водный путь. Женева - это не Париж или Москва. Проще прыгнуть в моторную лодку на Роне, чем выруливать на машине по улочкам города, где сплошные пробки! Пешком же преступники рисуют отойти в лучшем случае на 20 метров от магазина и быть схваченными.

Марина, русская сотрудница одного из женевских ювелирных магазинов, показывает, как выглядит реальность с внутренней стороны витрины:



- Перед началом работы проводится инструктаж по технике безопасности. Нас учат, как реагировать в разных, скажем так, нетипичных, случаях. Например, что делать, если вы, хрупкая девушка на каблуках, выставляете своими нежными ручками в белых перчатках драгоценности в витрины в 9 утра. И вдруг видите, что с обратной стороны окна на вас наставлен пистолет? Правильный ответ - упасть на пол и быстро отползти в сторону.

Чтобы уберечься от воровства, мы показываем клиенту строго определенное количество украшений. Например, 4 или 6. Бывает, покупатель нарочно старается запутать продавца, требует показывать все больше и больше, в таком случае нужно вежливо убрать часть драгоценностей, прежде чем доставать другие.

Случается, курьера нет под рукой, а нужно незаметно перенести несколько сотен тысяч франков или драгоценностей на полмиллиона из одного магазина в другой. Лучшая сумка для транспортировки ценностей - пластиковый пакет из супермаркета «Мигро», а идти рекомендуется по центральным улицам, не заходя в арки и безлюдные переулки.

И главное - никакие бриллианты не стоят жизни людей. Наш директор всегда говорит: «Девочки, в случае опасности не играйте в героинь, отдавайте все, а страховка потом разберется»!

...Восточные мудрецы говорят: в этом мире в принципе невозможно ничего украсть. Можно только переместить. Не называя имен и названий, предлагаем короткий экскурс по наиболее замечательным "перемещениям", прошедшими в Женеве за последние годы.

Самому забавному ограблению подвергся крупный магазин на рю дю Рон, расположенный на трех этажах. Дело было так: ночью в службу охраны поступил сигнал о вторжении. Через пять минут охранники примчались на место - никого. Уехали обратно. В это время хитрые воры сидели в промежутке между вторым и третьим этажом, под наскоро приложенным навесным потолком. После отбоя тревоги они спустились вниз, неторопливо собрали драгоценности и отбыли с добычей.

Мало кто знает, что не все охранники в ювелирных магазинах вооружены. Оплата труда человека с лицензией на ношение оружия высока, поэтому иные предпочитают иметь на входе безоружный «шкаф в костюме», что само по себе уже позволяет отпугнуть грабителей. Один из ювелирных магазинов на знаменитой улице Роны, принадлежащий выходцам с Ближнего Востока, пожелал сменить «секьюрити». В первую же неделю директор сказал, что охранник не нуждается в оружии, мол, в Багдаде все и так спокойно... Тот посоветовался с начальством и решил, чтоходить на работу без пистолета - все равно, что голым. Когда через несколько дней магазин подвергся нападению, охранник выхватил оружие и в упор застрелил одного из грабителей. Второй был передан полиции. Вопреки тому, что работа считалась престижной, фирма вскоре расторгла контракт с магазином: подозревая руководство в нечестности.

А самые большие убытки несут ювелиры из-за ...арабских покупателей королевской крови. Есть среди восточных принцесс и такие, что выбирают драгоценностей на миллионы, а потом не оплачивают счета. Многомесячные задержки с оплатой - явление нередкое.

[Россия](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ograblenie-veka-blestyashchaya-dobycha>